

ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ ਬਾਰੇ

ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਖੇਤਰ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਬਿਊਰੋ ਅਤੇ ਵਿਭਾਗਾਂ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨ ਅਤੇ ਵਿਵਸਥਾ, ਭੋਜਨ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਜਨਤਕ ਸਿਹਤ, ਵਾਤਾਵਰਣ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਨੀਤੀਆਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੀਆਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣਾਤਮਕ, ਜਾਂਚ ਅਤੇ ਸਲਾਹਕਾਰੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਾਲ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ।

140 ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਸਮਾਂ ਪਹਿਲਾਂ, 1879 ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੇ ਐਪੋਥਿਕਰੀ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਕ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਦੇ ਵੇਲੇ ਤੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਸਰਕਾਰ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਪੁਰਾਣੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਹੈ। ਸਰਕਾਰੀ ਕੈਮਿਸਟ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ, ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ ਵਿੱਚ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਲਗਭਗ 510 ਸਟਾਫ ਸਥਾਪਿਤ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਲਗਭਗ ਇੱਕ ਤਿਹਾਈ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣਾਤਮਕ ਅਤੇ ਟੈਸਟਿੰਗ ਵਿਗਿਆਨਕ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਮਾਹਰ ਹਨ।

ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ ਦਸੰਬਰ 1992 ਵਿੱਚ ਹੋ ਮਨ ਤਿਨ, ਕੌਲੂਨ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਮੌਜੂਦਾ ਸਥਾਨ ਵਿੱਚ ਚਲੀ ਗਈ ਅਤੇ ਇਸਦੀਆਂ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਥਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਈ ਸਹਾਇਕ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾਵਾਂ ਹਨ। ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ ਅਤਿ-ਆਧੁਨਿਕ ਸਹੂਲਤਾਂ ਨਾਲ ਲੈਸ ਹੈ, ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣਾਤਮਕ ਯੰਤਰ, ਸੰਚਾਲਨ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ ਦੇ ਰਹਿੰਦ-ਖੂੰਹਦ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ।



ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ ਦਾ ਵਿਗਿਆਨਕ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਸਰਕਾਰੀ ਕੈਮਿਸਟ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਹੈ ਜੋ ਏਜੰਸੀ ਦਾ ਮੁਖੀ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਦੇ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਭਾਗ ਹਨ:

- ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣਾਤਮਕ ਅਤੇ ਸਲਾਹਕਾਰ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵਿਭਾਗ
- ਫੋਰੈਂਸਿਕ ਵਿਗਿਆਨ ਡਿਵੀਜ਼ਨ

ਹਰੇਕ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਇੱਕ ਸਹਾਇਕ ਸਰਕਾਰੀ ਕੈਮਿਸਟ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਸਹਾਇਤਾਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਗਾਹਕ ਵਿਭਾਗਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ ਸਥਾਨਕ ਖੇਤਰਾਂ ਅਤੇ ਵਿਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਰਸਾਇਣ ਵਿਗਿਆਨ ਵਿੱਚ ਮੈਟਰੋਲੋਜੀ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਰਗਰਮੀ ਨਾਲ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਕਾਨਫਰੰਸਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈ ਕੇ ਅਤੇ ਤਜਰਬੇ ਸਾਂਝੇ ਕਰਕੇ ਅਤੇ ਮਾਹਿਰ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨਾਲ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਕੇ ਸਟਾਫ ਦੀ ਤਕਨੀਕੀ ਮੁਹਾਰਤ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਦੇ ਯਤਨ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਰਹੇ ਹਨ। ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ ਮਾਹੌਲ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਅਤੇ ਸਟਾਫ ਦੀ ਲੋੜੀਂਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਹਮੇਸ਼ਾ ਹੀ ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ ਦੀ ਨੀਤੀ ਅਤੇ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਗਤੀਵਿਧੀ ਰਹੀ ਹੈ।

ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ ਸਥਾਨਕ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾਵਾਂ, ਮੇਨਲੈਂਡ ਅਤੇ ਮਕਾਊ ਦੇ ਸੈਲਾਨੀਆਂ ਅਤੇ ਵਿਗਿਆਨੀਆਂ ਲਈ ਸਿਖਲਾਈ ਦੀ ਵੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਅਤੇ ਖੇਤਰੀ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਰਾਹੀਂ ਏਸ਼ੀਆ-ਪ੍ਰਸ਼ਾਂਤ ਖੇਤਰ ਦੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਅਰਥਚਾਰਿਆਂ ਨਾਲ ਆਪਣਾ ਅਨੁਭਵ ਵੀ ਸਾਂਝਾ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਮੁੱਖ ਗਾਹਕ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੇ ਸੰਚਾਲਨ ਸਟਾਫ ਨੂੰ ਲੈਕਚਰ ਪੇਸ਼ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਦੀ ਹੈ।

ਹਾਲ ਹੀ ਦੇ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਤਰੱਕੀ ਨੇ ਵਿਗਿਆਨਕ ਵਿਚਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਸਰਕਾਰੀ ਨਵੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਅਤੇ ਨਿਯਮਾਂ ਦੀ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਜਾਣ-ਪਛਾਣ, ਸਥਾਨਕ ਬਾਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਨਵੀਂ ਸਮੱਗਰੀ ਅਤੇ ਉਤਪਾਦਾਂ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਅਪਰਾਧਿਕ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਦੀ ਸੁਝ-ਬੁਝ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ, ਕੰਮ ਦੇ ਨਮੂਨੇ, ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ ਦੀ ਕਾਰਜਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਦਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਨਾਲ ਨਾ ਸਿਰਫ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਦੇ ਦਾਇਰੇ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਿਆਪਕ ਕਵਰੇਜ਼ ਹੋਈ ਹੈ, ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਸਟਾਫ ਵਿੱਚ ਮੁਹਾਰਤ ਦਾ ਉਚੇਰਾ ਪੱਧਰ ਆਇਆ ਹੈ, ਸਗੋਂ ਆਧੁਨਿਕ ਵਿਗਿਆਨਕ ਯੰਤਰਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਲੜੀ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਵੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ
7-2024